|ropriec\acles ﬂ'lec&m]cag_

Ca“‘\d‘er- 54 Edicao.

6.21

Considere a liga de latao com comportamento tensao-
deformacao mostrado na Fig. 6.12. Um corpo de prova
cilindrico feito deste material, com 6 mm (0,24 pol.) de:,,
diametro ¢ 50 mm (2 pol.) de comprimento, ¢ puxado em ;m
tracao com uma forca de 5000 N (1125 1b,). Tendo-se co
nhecimento de que essa liga apresenta um coeficiente de
Poisson de 0.30, calcule: (a) o alongamento do corpo de .
prova ¢ (b) a reducdao no diametro do corpo de prova. "




6.22 Cite as principais diferencas entre os comportamentos d¢

6.23

deformacao elastico, anelastico e plastico.

Um bastéo cilindrico com 100 mm de comprimento € diﬂ’
metro de 10,0 mm deve ser deformado utilizando-s€ uma
carga de tracdo de 27.500 N. Ele ndo deve expenmeﬂtﬂf
deformagfio pldstica ou redugfio em didmetro superior? . a:
7,5 X 10> mm. Dos materiais listados a seguir, quais $39 _
possiveis candidatos? Justifique a(s) sua(s) escolha(s)
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Modulode  Limite de
Elasticidade Escoamento Coeficiente
Matﬁfiﬂt (GP&) (MPQ) de Poisson
Liga de aluminio 70 200 0,33
Liga de latao 101 300 0,35
Liga de aco 207 400 0,27

Liga de {itanio 1¥7 650 0,36
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6.16 Um corpo de prova cilindrico feito de uma dada liga ¢
que possul 8 mm (0,31 pol.) de diametro ¢ tensionado
elasticamente em tracao. Uma forca de 15.700 N (3530
Ibg) produz uma reduc¢ao no diametro do corpo de prova
de 5 X 10" mm (2 X 10~ pol.). Calcule o coeficiente
de Poisson para este material se o seu modulo de elasti- »
cidade ¢ de 140 GPa (20,3 X I0° psi).



6.19 Uma liga de latao ¢ conhecida por possuir um limite de
elasticidade de 275 MPa (40.000 psi1), um limite de resis
téncia a tragao de 380 MPa (55.000 ps1), e um moddulo de
elasticidade de 103 GPa (15,0 x IO° psi). Um corpo de
prova cilindrico desta liga, com 12,7 mm (0.5 pol.) de dia
metro € 250 mm (10 pol.) de comprimento, € tensionado
em tra¢dao. Encontrou-se que seu alongamento ¢ de 7,6 mm
(0,30 pol.). Com base na informag¢ao dada, ¢ possivel cal
cular a magnitude da carga necessaria para produzir essa
alteracao no comprimento. Caso 1sso seja possivel, calcule”
essa carga. Caso 1ss0 nao seja possivel, explique o porqué.



Considere um corpo de prova cilindrico feito a partir de
uma liga de aco (Fig. 6.21) com 10 mm (0,39 pol.) de
diametro ¢ 75 mm (3,0 pol.) de comprimento, puxado em

tragao. Determine o seu alongamento quando uma carga
de 23.500 N (5300 Iby) € aplicada.
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Deformacéao

Fig. 6.21 Comportamento tensdo-deformacio em tragdo para um ago carbono simples.



Um corpo de prova cilindrico, feito em aluminio, tem
diametro de 0,505 pol. (12,8 mm) e comprimento util de
2,000 pol. (50,800 mm) e esta sendo puxado em tracao.

Utilize as caracteristicas carga-alongamento tabuladas
abaixo para completar os problemas entre a e f.

Carga Comprimento
lb, N pol. mim
0 0 2.000 S0.800
1.650 7.330 2,002 50.851
3.400 15.100 2,004 50,902
5.200 23.100 2,006 50.952
6.850 30.400 2,008 51.003
7.750 34 .400 2,010 51.054
8.650 38.400 2.020 51.308
9.300 41 300 2.040) S51.816
10.100 44 800 2.080 52.832
10.400 46.200 2.120 53.848
10.650 47.300 2.160 54 .864
10.700 47.500 2.200 55.880
10.400 46.100 2.240 56.896
10.100 44 800 2.270 57.658
9 600 42 600 2,300 S8.420
8.200 36.400 2,330 59.182
Fratura

(a) Plote os dados na forma de tensdao de engenharia em
funcao da deformacao de engenharia.

(b) Compute o0 modulo de elasticidade.

(¢) Determine o limite de escoamento para uma pre-de-
formacao de 0,002.

(d) Determine o limite de resisténcia a tracao desta liga.

(e) Qual ¢ a duetilidade aproximada, em alongamento

percentual? -

(f) Calcule o mddulo de resiliéncia.







